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SERIESA-C-D

HISTOIRE
1 SUJET DISSERTATION
La premiére crise de Berlin
2*®¢ SUIET COMMENTAIRE DE TEXTE

Au début des années soixante, la crise de Cuba fait rapidement prendre conscience aux uns €t aux
autres qu’il existe un danger de guerre nucléaire. La possession par les Soviétiques et les
Américains de I’arme atomique conduit progressivement 3 un équilibre, celui de la terreur. Nul ne
veut prendre le risque de provoquer un affrontement global et direct avec I’autre supergrand.

Les Américains ont en effet perdu une grande partie de leur avance dans le domaine des
armements stratégiques. Successivement, les Soviétiques ont mis au point la bombe A (1949), la
bombe H (1953) et les fusées intercontinentales. Le lancement du 1% satellite artificiel ; le
Spoutnik en 1957 prouve que le territoire américain est exposé aux coups de 'URSS, méme si les
Etats-Unis ont encore ’avantage (...). L augmentation du nombre de sous-marins embarquant
des missiles 4 tétes nucléaires, fait que, aucun des deux grands ne peut prendre le risque d’une
attaque surprise. L’agressé aura toujours les moyens de riposter.

Soviétiques et Américains savent ainsi qu’un conflit général, c’est la destruction mutuelle
assurée. (M.A.D : Mutually Assure Destruction).
Source : Les rubriques du Monde.fr
QUESTIONS

1.) Donner I’idée générale du texte.
2.) expliquez, en vous inspirant du texte, les causes de la détente entre les deux grands.
Donnez la portée historique de ce texte.
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GEOGRAPHIE

1¥ SUJET DISSERTATION

Le coton dans le développement économique de la Cote d’Ivoire.

“4

2% SUJET COMMENTAIRE DE TEXTE

L’anacardier a été introduit en 1957 en Céte d’Ivoire pour le reboisement et la lutte contre
’érosion dans la région de Korhogo. Aujourd’hui, 1’anacardier constitue la deuxiéme culture
au nord de la Cote d’Ivoire, apres le coton. La Cote d’Ivoire occupe le deuxiéme rang mondial
au nivean de I’exportation de la noix brute.

L’un des grands intéréts de la culture de I’anacarde réside dans sa rentabilité économique.
L’adoption de cette culture est aussi liée au fait qu’elle nécessite trés peu de moyens
financiers que physiques par rapport & d’autre cultures. Les plantations d’anacarde sont
exploitées aujourd’hui sur prés de 420 000 ha en milieu villageois. Le cours de la noix de
cajou, pendant les dix demiéres années a engagé d’importants revenus pour 1’Etat ainsi que
pour les acteurs de la filiere.

Lors de la campagne 2011, la production ivoirienne de la noix de cajou a été de 400 milles
tonnes dont plus de 276 195 milles tonnes exportées. La filicre emploie 150 000 producteurs
regroupés en coopératives et nourrit 1,5 millions de personnes directement ou indirecternent.

Aujourd’hui, la noix de cajou est devenue une aubaine pour les producteurs, les transporteurs,
les transitaires et les exportateurs. '
Le paysan - n°004 — Janvier /Février 2013. P.28

QUESTIONS

1.) Donnez I’idée générale du texte.

2.) Expliquez la demiére phrase du texte. « Aujourd’hui, ... les tramsporteurs et les
exportateurs. »

3.) A partir de vos connaissances, est-ce que 1’anacarde peut étre un potentiel immense a
I’image du café-cacao ?
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